



奉化发布 奉化头条
今天降雨转阴到多云,偏南风
转到东北风4~5级,18℃~23℃。
明天多云,偏北风4~5级。
区气象台4月18日16时发布

总第8566期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

区二届人大常委会召开第九次会议

胡永光出席并讲话 顾卫卫主持

本报讯(记者 张礼兵)昨天上午,区二届人大常委会召开第九次会议。区委书记胡永光出席并讲话。区人大常委会主任顾卫卫主持,副主任杜中权、王汉存、蒋国宝、庄孟勇、卓奇荣、胡颖琛出席。王超尖、李春泉、翟寅生等列席会议。

胡永光充分肯定过去一年区人大及其常委会的工作。他强调,区人大及其常委会要深入贯彻党的二十大精神,紧扣区委“一三五”工作部署,切实抓好“主题教育”“喜迎亚运会”等具体工作,奋力为打造中国式现代化区域模范开好

局,起好步。要在加强政治建设上作表率,切实把党的思想领导、政治领导和组织领导贯穿于人大工作的全过程,用实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保人大工作始终沿着正确方向前进。要在服务发展大局上勇担当,主动把自身工作放到奉化发展大局中去谋划、去推进,聚力“参谋有道”“决定有方”“任免有据”“监督有效”,让人大制度优势更好地转化为治理效能和发展胜势。要在发挥代表作用上出实招,充分调动和发挥人大代表的积极作用,体现好全区人民的意志,不断建好基层民主单元、拓宽传递民意渠道、提升

基层治理效能,在打造全过程人民民主基层实践高地上走在前、做标兵。要在提升履职水平上下功夫,始终把自身建设作为一项基础性、经常性工作来抓,提振作风效能、增强素质能力、夯实基层基础,全面提升全区人大工作整体实效。

顾卫卫指出,全区人大系统要以更加饱满的政治热情,深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,确保规定动作落实到位、特色活动有声有色。要以更加系统全面的把握,深刻理解新形势下的大任务,认真贯彻落实中央人大工作会议等精神,将其融会贯

通运用落实到具体工作中。要以更加积极有为的姿态,务实创新抓好各项工作落实,努力对标对表,做出具有奉化人大辨识度的特色亮点和实实在在的成效。

会议听取和审议了关于法治政府建设情况、区职业教育发展情况和我区行政村集体经济收入情况等报告;听取区政府组成部门负责人依法履职情况报告,并进行满意度测评;审议通过关于监察和司法工委更名的相关事宜;《关于办理人大代表建议、批评和意见的办法(草案)》和《关于任免地方国家机关工作人员的规定(草案)》。

魏建根部署全区安全生产和防汛工作 始终绷紧安全之弦筑牢安全防线

本报讯(记者 李婷婷)昨天晚上,全省安全生产和防汛工作视频会议及市续会结束后,区委副书记、区长魏建根在奉化分会场主持召开区续会,就全面贯彻上级会议精神,对我区安全生产和防汛工作进行再安排、再部署。他强调,要始终绷紧安全之弦,强化风险意识,按照上级部署要求,落细落实各项责任措施,切实筑牢安全防线、守住安全底线。李春泉、张巍参加。

魏建根指出,安全生产必须警钟长鸣,常抓不懈。各地各部门要保持警醒,绷紧安全之弦,坚决杜绝侥幸心理和麻痹思想,增强责任感紧迫感危机感,采取坚决果断有力措施,有效防范遏制重特大事故发生,确保社会安定、人民安宁。要聚焦重点,抓实安全生产,特别要紧盯消防安全、涉海涉渔、道路交通、建筑施工、城市运行、旅游安全以及工矿、危化等重点领域重点环节,深入

开展安全生产大排查大起底大整治,不折不扣把安全生产责任和措施落实到位,确保把各类风险隐患消除在萌芽状态、未发之前。

魏建根强调,当前已进入汛期,要做好未雨绸缪、靠前行动,打好防汛防汛主动仗,确保安全度汛。扎实做好雨情水情预报、汛期动态监测、度汛隐患排查除险、应急预案演练、抢险力量配备以及防汛物资储备等重点工作,保质加速推进防洪排涝工程顺利竣工投用,织密防汛“安全网”,筑牢防汛“安全堤”,确保江河安澜、人民无恙。

魏建根要求,各地各部门要压紧压实领导责任、属地责任、部门和行业监管责任、企业主体责任,坚持源头治理,加强执法检查,强化问效问责,全面排查整治安全风险隐患,强力推进打非治违,全力以赴守护人民群众生命财产安全。

魏建根在调研“党建联建共富线”精品线路创建时指出 深耕特色资源 赋能乡村振兴

本报讯(记者 李婷婷)昨天上午,区委副书记、区长魏建根带队实地调研“党建联建共富线”精品线路创建工作。他指出,要以“精特亮”创建为抓手,深耕特色资源,全力打造民生幸福精品项目,赋能乡村振兴。

“党建联建共富线”是今年上半年我区重点打造的两条“精品线路”之一,始于沈海高速西坞出口,经西坞南路、奉钱线、白莼线,终点位于白莼线桐栲公路交叉口,全长约20公里。水乡新韵、金溪逐梦、山海揽胜……这条“精品线路”途

经西坞和莼湖街道多个A级、AA级、AAA级景区村庄,成为串联奉化东部板块、展示创新产业和古韵文化的一条重要的区域联系轴。

“整条线路主要呈现什么特色?”“有哪些看点和亮点?”在西坞门户改造工程现场,魏建根看展板、听介绍,详细了解“党建联建共富线”全域规划、点位布局、人文资源、风貌提升等创建进展情况,并对进一步完善线路建设提出指导意见。他指出,西坞要做精做活“水乡古镇”文章,注重挖掘水乡文化精髓,同时融入现代元素,让水乡故事更动人、更鲜活,以“高颜

值”催生“高价值”。

庙后周村依托王妈汤圆制作、陶器制作、古砖瓦烧制三大非遗技艺,将打造非遗文化展示宣传、沉浸式体验等于一体的非遗公园项目。“走出去,才能发扬光大!”魏建根希望非遗传承人坚持创新发展,在保护与传承中讲好非遗故事、弘扬传统文化,让文化“活”起来、旅游“热”起来。

金峨村充分挖掘山地、水源和苗木等资源优势,正着手打造向日葵花海、亲子乐园等亮点景观。魏建根沿着山道一路走、一路看、一路

听、一路议,“金溪五村要以党建联建为抓手,凝聚发展合力,推进全域共富”。魏建根一行还实地踏勘税务场村王正廷纪念馆(全民健身中心)项目、莼湖路口改造工程等节点,详细询问项目规划设计、建设进展等情况。

魏建根指出,“精特亮”创建是“全域美丽、全民共富”重要载体,要坚持大格局统筹,高标准推进,突出精心谋划、精致建设、精美呈现,推动产业、村庄、田园、文化、生态等有机串联,促进城乡一体化协同发展,助力共同富裕。

全国唯一“计划单列市级交易中心” 宁波市知识产权交易服务中心即将正式运营



本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 何陈红 水芬叶)日前,记者从区市场监管局获悉,在省、市市场监管局指导下,全国唯一“计划单列市级交易中心”——宁波市知识产权交易服务中心在今年1月揭牌设立后,经过紧张筹

建,计划于4月25日开业运营,预估上线后3年内交易额超6亿元。

今年1月,区政府、宁波市市场监管局、浙江知识产权交易中心签署共建协议,设立宁波市知识产权交易服务中心。该中心位于岳林街道锋成科技大厦12楼,拥有700平方米线下场地,是集数据资源、分析评价、精准推送、投资路演、开放许可、交易结算等功能为一体,线上线下相融合的知识产权交易平台。该中心是全国唯一一个计划单列市级

知识产权交易服务中心,也是浙江省知识产权交易中心以来,浙江省第二个地市级知识产权交易服务中心。

宁波知识产权交易服务中心开业后,将举办各类知识产权路演推荐、论坛、培训等活动,创设“甬知拍”知识产权拍卖品牌。今年,将通过征集筛选省内外高校院所和企事业单位开放许可专利300件以上,面向各县(市、区)企业精准匹配,促进完成专利开放许可交易。积极引导

宁波高校院所和企事业单位知识产权进场交易转化,目标实现进场交易单位20家,集聚可以转化知识产权1000项、成交专利200件,为市内企业引进专利100件,实现交易金额1.5亿元。按照市、区市场监管局选定的特定产业,依托专利等大数据库资源,进行专业化分析。同时,宁波市知识产权交易服务中心落地奉化后,也将协助我区企业争取快审、优审资源,通过有效服务促成高价值专利授权。

下转第4版

聚焦“急难愁盼” 擦亮“幸福底色”

——我区一季度民生实事项目交出亮眼答卷



记者 徐琼

全区城镇新增就业岗位2149个、实现就业困难人员再就业392人、累计开展职业技能培训3476人次,与浙师大开展合作指导活动4次、完成学员及其导师培训360人次,对全区食品生产经营单位开展食品完成定量抽检826批次,定性检测(食品快检)5.4万批……一季度以来,一项项民生实事项目落实落地,不断提高群众幸福指数。

就市民关注的“家门口”民生实事项目推进情况,记者翻阅《2023年一季度民生实事项目进度表》了解到,截至3月底,我

区十大民生实事项目总体推进顺利,其中基础医疗提质工程、道路畅通工程、水利设施提升工程、养老服务工程进展较快,优质教育综合提升工程、住房保障提升工程等其他项目均按计划推进。

水利设施提升工程表现亮眼。16座农村水站改造提升——蓄水沉淀池改造项目正在超计划推进,平均完成总进度的30%,部分可达50%以上。在溪口界岭村蓄水沉淀池改造项目施工现场,工人正在对顶层混凝土实施拆模工作,现场一片忙碌景象。“我们1月开工,目前完成总工程的80%,之后会进行管道铺设,预计5月可以完工。”施工单位浙江淮恒水利景观有限公司项

目负责人徐云达自信满满地说。“蓄水沉淀池通过沉淀原水,提升水质,沉淀后的水通过蓄水池过滤后再进入水站,可延长设备使用寿命。蓄水池也为周边居民提供用水保障,比如界岭村蓄水沉淀池完成后,可在上游无来水的干旱情景下,为周边村民提供约5天的用水量。”区农村水利与河湖管理服务处副主任应旭波说道。

部分民生实事项目基本竣工,顺利迎来“开门红”。道路畅通工程项目——莼裘线公路提升工程已完成主体工程,工人正在利用滚轮测量长度估算工程量。“原本计划6月完工,现在4月底就可以等待验收了。”莼湖街道建设管理办工作人员舒开毅告诉记者,“这条路建成时间较久,路面破损严重,我们这次对路面平整度及宽度进行改造提升,从3月中旬开始铺沥青,目前可以正常通车,现在只差部分路段的划

线工作。”“以前这里车子一开过,尘土就飞起来了,一下雨泥泞得不得了,现在马路干净多了,开车出门也舒服多了。”沿线的塘头周村村民周先生对此赞不绝口。

除已开工项目外,其余民生实事项目亦在紧锣密鼓规划和推进中:颇受关注的区妇幼保健院迁建工程,现已明确选址于原山货市场;区公共交通综合体建设完成施工图设计及预算编制,预计5月开工;4家快检室建设制定实施方案并召开推进会,为食品安全保驾护航;青云小区和亭晖嘉园目前完成方案设计、立项备案及招投标等前期工作,即将进场施工……谋划好开局,为全年项目工程推进打下坚实基础。

下一步,我区将继续高效推进工程建设,始终把民生实事项目牢牢抓紧,全力推进民生保障工作落实落细,确保各项任务圆满完成。

第十届长三角国际街舞挑战赛在奉收官

本报讯(记者 沈晓萍 王层裕 通讯员 周力)4月17日晚,世界乐“BATTLE KING王者之战”第十届长三角国际街舞挑战赛在奉化城市文化中心收官。来自全国各省、自治区、直辖市,香港、澳门特别行政区和台湾地区的选手,同时还有全国各分赛区的冠军和优秀街舞代表等近1000名舞者参加角逐。

本次街舞挑战赛设有breaking(霹雳舞)个人赛和团体赛,是为全国、国际及奥运会等街舞大赛作人才培养和选拔的重点项目。赛场结合了潮流集市、美食小街、文化品牌展等环节,利用赛事+旅游+文化等产业融合,进一步提升“BATTLE KING王者之战”国际街舞挑战赛品牌影响力。



杭州亚运会倒计时157天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 157 Days

城市书房 农家书屋

阅读越棒 YUEDUYUEBANG

城区	86	二级	良
溪口	80	二级	良

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登

奉化区海洋预报

发布时间: 2023年4月18日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
4月19日	桐照	9:01	3.12	21:21	3.14
	湖头渡	8:57	2.58	21:18	2.67

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
4月19日	奉化沿海海域	0.3-0.6米的小到轻浪	东南

责编:张如腾 版式:郑依蕾 校对:胡和博 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	86	二级	良
溪口	80	二级	良